№ 3 (229), **ЗЛ** Социум

В Новинках вырастет новый онкоцентр

В новом областном онкоцентре в поселке Новинки ежегодно смогут проходить лечение 30000 нижегородцев и 3000 пациентов из других регионов. Проект строительства областного онкологического центра в поселке Новинки одобрен. Об этом сообщил архитектурный совет при департаменте градостроительной деятельности и развития агломераций Нижегородской области.

Здесь к услугам пациентов будет весь спектр высокотехнологичных методов диагностики и лечения. В их числе радионуклидная диагностика, все виды медицинской визуализации, радиотерапия и радиохирургия, противоопухолевая лекарственная терапия, малоинвазивная хирургия, новейшие телемедицинские технологии. А также современные лабораторные методы диагностики, включая молекулярно-генетические методы исметодики консультирования морфологических препаратов.

Медицинский комплекс раскинется на площади 65 тыс. кв.м. В нем планируется шесть блоков, которые объединят по всем этажам коммуникационнотранспортные связи.

В состав стационара войдут 8 отделений: 260 хирургических и 160 терапевтических коек. Палаты спроектированы 1- и 2-х местные. Предусмотрено отделение централизованного приготовления для противоопухо-

Операционный блок спроектирован из 12 операционных, одна из них - гибридная ангиографическая. В реанимационном отделении 20 коек. Современное оборудование позволит проводить малоинвазивные органосохранные эндовидеоскопические операции.

В радиологическом блоке установят 4 линейных ускорителя, ПЭТ-КТ с циклотроном, аппарат брахитерапии, КТ для планирования облучения.

В лабораторном блоке разместятся цитологическая, клиническая, морфологическая и молекулярно-генетическая лаборатории.

Административно-поликлинический блок включает более 25 кабинетов. Часть из них для врачей-онкологов. Пациентов также будут ждать диагностические кабинеты отделений эндоскопии, функциональной и

ультразвуковой диагностики. Их оснащение – оборудование экспертного класса, 2 цифровых маммографа и рентгендиагностических комплекса, цифровой флюорограф. Откроются 2 кабинета компьютерной и маг-

Первый этап строитель-

нитно-резонансной

ства планируется на 2021 -2024 годы, второй этап – на 2024 – 2025 годы. Общая сумма финансирования – 9,5 млрд рублей. Часть средств из федерального, часть из областного бюджетов. На втором этапе будут привлечены средства частных инвесторов.

Анна МИРНАЯ



Уникальная коляска

Уникальную безмоторную коляску для паралимпийских спортсменов изобрели в регионе. Автор изобретения Илья Чихалин удостоен премии Нижегородской области им. И.П. Кулибина.

полезных проектов, которые помогают повышать качество Илья Чихалин. доступной среды. В этом году офис доступной среды, там работают эксперты, для которых ограниченные физические возможности – это их собственная реальность. В настоящее время такие эксперты участвуют в работе по запуску такси, доступного для инвалидов-колясочников», – отметил Глеб Никитин.

Глава региона напомнил, что только за 2019 год в регионе стартовали порядка 200 новых проектов. В том числе, в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство торых получил господдержку на Илья. старт или развитие.

здоровья может применяться не только в быту и в медицине, но и в паралимпийском массовом и профессиональном спорте. Уникальность её в том, что по а ее спортивный вариант будет таких колясок поможет нашим паралимпийцам улучшить свои принимательской инициативы».

«В регионе растет число результаты на соревнованиях», - сообщил автор изобретения

По его словам, у существув области появился Проектный ющих моделей колясок, в том числе спортивных, есть ряд недостатков - малая скорость и невозможность использования в качестве транспортного средства в условиях уличного движения. У существующих аналогов эффективный рабочий ход составляет порядка 50%. У новой модели он достигает почти сто процентов, что позволяет задействовать мышцы максимально. За счет этого скорость коляски по улицам достигает порядка 30-40 км/ч, а для спортивных моделей – еще выше.

«Таким образом, коляска и поддержка индивидуальной позволит с комфортом соверпредпринимательской инициа- шать любые поездки, особенно в моногородах области в малых городах, без пересаоткрылось более 50 новых соци- док в общественный транспорт альных проектов, каждый из ко- или автомобиль», - подчеркнул

В региональном минпроме «Моя новая разработка - сообщили, что разработка занябезмоторная коляска для лиц с ла III место в номинации «Лучограниченными возможностями шее изобретение года в сфере транспорта» в конкурсе на соискание премии Нижегородской области им. И.П. Кулибина. Напомним, что по решению губернатора Глеба Никитина скорости не уступает аналогам, наша область начала работу по нацпроекту «Малое и среднее намного быстрее. Применение предпринимательство и поддержка индивидуальной пред-



каком вы статусе?

томогра-

Некоторые нижегородские предприниматели смогут оформить для своих структур статус «социального предприятия».

Он в официальной речи появился еще в июле 2019 года, когда были внесены в федеральный закон понятия «социальное предпринимательство» и «социальное предприятие». «Это особое, востребованное направление, - считает губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. – Подобные проекты предоставляют жителям общественно значимые услуги. Например, реабилитация людей с ограниченными возможностями или инновационные обучающие программы, помогающие детям раскрыть свой потенциал».

Губернатор подчеркнул, что только в прошлом году в области заработало около двухсот новых проектов социальной направленности. И это позволило предложить нижегородцам примерно тысячу дополнительных услуг. Значит, несколько десятков тысяч наших земляков получили более эффективную медицинскую и социальную помощь на дому, обучение по новейшим методикам и многое другое.

Статус социального предприятия дает ему право на специальные меры поддержки в рамках национального проекта. Среди них гранты, льготное кредитование, консультационная и менторская поддержка, реклама на экранах и билбордах на территории города и области, услуги по разработке сайтов, франшиз, бизнес-планирова-

ния, размещение в навигаторе социальных услуг, образовательные программы для получения необходимых навыков и компетенций по доработке и развитию социальных проектов и многие другие направления поддержки.

Не останутся без внимания и те, кто пока только задумывается о социальном предпринимательстве: для них будут доступны консультации и обучение по специальной методике.

Больше того, появятся и чисто региональные меры поддержки. Готовится областной закон о социальном предпринимательстве, в котором все это будет прописано: налоговые и имущественные льготы, расширение информационной поддержки, льготы для поставщиков социальных услуг и так

√социальные пособия С оглядкой на инфляцию

Пособия, компенсации и социальные выплаты с первого февраля этого года увеличились на 3 процента.

Между тем в конце прошлого года Министерство труда и социальной защиты выступило с законопроектом, в котором предполагалось, что индексация будет в размере 3,1 процента. Одна десятая – вроде бы незначительное сокращение, но огорчения получателей пособий и выплат вполне ожидаемые.

Объяснения этому вполне в русле закона. Индексация выплат, пособий и компенсаций производится исходя из коэффициента, определяемого в соответствии с фактическим индексом роста потребительских цен за предыдущий год. Инфляция за 2019 год оказалась ниже, чем ожидалось, индекс потребительских цен в декабре 2019 года к декабрю 2018 года составляет 103 процента. Так и получились 3 процента индексации

социальных выплат. Наверное, неплохо, что цены растут медленнее, чем предполагалось...

√ Критерии инвалидности

Система совершенствуется

Минтруд смягчил критерии установления инвалидности, в том числе при онкозаболеваниях

С 1 января 2020 года при vстановлении инвалидности учреждения медико-социальной экспертизы (МСЭ) будут использовать усовершенствованную версию классификаций и критериев, уже утверждённых приказом ведомства. Приказ вступил в силу.

В частности, снято ограничение на установление инвалидности более чем на пять

лет, которое было в предыдущей версии «Классификаций и критериев», например, при злокачественных новообразованиях молочных желез. Также по новым правилам, если у человека злокачественная опухоль с неблагоприятным клиническим прогнозом, инвалидность устанавливается бессрочно не позднее двух лет наблюдения. При выявлении онкологических

заболеваний у детей во время первичного освидетельствования инвалидность по новым правилам устанавливается сразу на пять лет с присвоением статуса «ребёнок-инвалид». Затем есть возможность ее продления.

Федеральному бюро МСЭ поручено обеспечить методическое сопровождение установления инвалидности при онкозаболеваниях.

Подготовила Светлана Исакова